

2 Скала Улуру (Австралия) и гора Большое Богдо (Астраханская область)

Эти геологические образования роднит не только необычный красный цвет, но и ярко выраженный культовый статус. Скала Улуру занимает важное место в мифах австралийских аборигенов, считавших это место чуть ли не пупом Земли, Богдо же — традиционный русскоязычный вариант калмыцкого термина, означающего «святой». Но есть у этих двух гор и различия, причем «в нашу пользу». Богдо известна в первую очередь «поющими скалами», расположенными на ее западном склоне. Похожая на пчелиные соты горная порода время от времени издает звуки, вызванные колебаниями воздуха в многочисленных пещерах Богдо. Вдобавок к этому рядом находится множество других природных достопримечательностей, которые образуют Богдинско-Баскунчакский заповедник. Есть здесь и солончаки, подобные Уюни, и еще одно российское Мертвое море — соленое озеро Баскунчак.

Как добраться: ближайший крупный город Ахтубинск (два часа на автомобиле). От него до Богдо проще всего доехать на такси. Если ехать на собственном автомобиле, лучше ориентироваться по навигатору, поскольку указателей в этих краях немного. Координаты конечной точки маршрута: N48 08.018 E46 49.094. Можно попасть сюда и через Волгоград (рейсовый автобус доставит вас к Богдо за четыре часа)



3 Дорога Гигантов (Ирландия) и Ленские столбы (Якутия)

Две эти достопримечательности сближает не только статус всемирного наследия ЮНЕСКО, но и число 40 000. 40 000 базальтовых колонн превратили окрестности города Бушмиллс в самое известное место Северной Ирландии, на 40 000 м вдоль берегов Лены растянулись колонны из кембрийского известняка в Якутии. И одно, и другое чудо природы, разумеется, попали в местные легенды. В Ирландии дело по традиции чуть было не закончилось тривиальной дракой легендарного кельтского персонажа Фингала с одноглазым Голлом, российский же вариант куда более романтичен. По древнему преданию Ленские столбы не что иное, как поле битвы с исполинским драконом влюбленного в дочь шамана народного героя Хорсуна Уола. Избавив мир от чудовища, Хорсун Уол окаменел вместе со своей возлюбленной, огнедышащим змеем и замком, откуда тот совершал разрушительные набеги на окрестные земли. Научное сообщество, разумеется, говорит об эрозии и выветривании, но столь прозаичное объяснение возникновения места сказочной красоты подходит ему куда меньше.

Как добраться: ближайший аэропорт — в Якутске, отсюда до Ленских столбов можно доехать на машине (без навигатора не обойтись). Двигайтесь по Вилюйскому тракту в сторону поселка Бестях. Но самый красивый путь — водный. От Якутска в сторону Ленских столбов курсируют как небольшие пароходы, так и частные катера (от 5–6 тыс. руб.)